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Formální stránka práce: Práce rozsahem a strukturou naplňuje požadavky kladené na bakalářskou 

práci. Je klasicky strukturovaná, praktická část je provedena prostřednictvím tematické analýzy 

hloubkových polo-strukturovaných rozhovorů. Seznam zdrojů je adekvátní a citováno je správně. 

Jazykový styl práce je na výborné úrovni. Práce též obsahuje přílohy. 

 

Obsahová stránka práce: Zvoleným tématem „magické myšlení v období dospívání“ autorka 

překračuje hranice disciplín a propojuje pedagogiku, psychologii a kulturní antropologii. Jedná se o 

téma náročné, nicméně se ho zhostila s plným nasazením. V teoretické části se věnovala významu 

vývoji magického myšleni během dospívání a jeho funkci v životě člověka. V praktické části, která 

navazuje na část teoretickou analyzuje šest aktérů výzkumu, tři mladé ženy a tři mladé muže, na 

pomezí adolescence a mladé dospělosti. Zaměřuje se na to, jaké podpůrné „magické“ předměty 

používají, jakou roli hrají rituály v jejich životě. Ukazuje se, že nejen děti předškolního a školního věku 

mají přechodové předměty, ale že v období dospívání hrají podobnou úlohu talismany a stávají se 

oporou (s asociací na domov a blízkou osobu) pro mladého člověka.  

Druhým zajímavým zjištěním je, že rituály jako magické úkony navazují na potřebu člověka 

dokončovat proces, tvar, pohyb, a tudíž někteří jedinci, když mají před sebou zkoušku či jinou 

náročnou činnost, záměrně nedokončí některou ranní činnost – např. nedopijí sklenku vody, aby 

jejich perspektivy, možnosti zůstali otevřené a tvar činnosti byl dokončen, až se vrátí po úspěšné 

zkoušce domů. 

Práce obsahuje velké množství inspirativního materiálu, studentka pracovala samostatně na základě 

doporučení vedoucí a samotný výsledek považuji za nadstandartní pro formát bakalářské práce. 

Práce splnila svůj cíl, který lze považovat za aktuální. 

Hodnocení 

Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázka k obhajobě: Z jakých důvodů je využíváno v současné době magické myšlení, když se dá říci, že 

žijeme v době vědeckého poznání? 

 

V Hradci Králové 15. 5. 2020     Markéta Levínská, Ph.D. 

 


